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VERBALE N. 141 

 

COMUNE DI PALERMO 
 

I° CIRCOSCRIZIONE 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 30 OTTOBRE 2020 

* * * * * * 

L’anno duemilaventi, il giorno trenta del mese di ottobre si è adunato IN SEDUTA DI 

PROSECUZIONE DEL 29/10/2020, giusto avviso del Presidente Prot. n. 239/SCIRC.1 del 

30/09/2020, il Consiglio della I Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante 

collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, 

convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n. 52.  

La pubblicità della seduta verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua pubblicazione, 

ad opera del webmaster, sul canale youtube:  

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1 

Presiede il Vice-Presidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. 

Assiste in qualità di Segretario il Dott. Marco Conigliaro, Esperto Amministrativo del Settore 

Partecipazione Istituzionale coadiuvato dal Coll. Prof. Amm.vo Sig. Rocco Salvatore della 1° 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,37 il Segretario procede all’appello nominale, sono presenti: 

1) Nicolao Antonio (Vice-Presidente); 

2) Imperiale Salvatore (Consigliere); 

3) Pitarresi Maria (Consigliere); 

4) Randazzo Giuseppe (Consigliere) 

5) Tramuto Francesco (Consigliere); 

6) Valenti Antonino (Consigliere); 

7) Venturella Tiziana (Consigliere). 

Il totale dei presenti è pari a sette. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente f.f. dichiara aperta la seduta e propone come 

scrutatori i Conss. Pitarresi, Randazzo e Valenti. 

Alle ore 9.38 entra la Cons. Vetrano. 

Alle ore 9.39 l’aula approva per appello nominale all’unanimità dei presenti (otto) la nomina degli 

scrutatori. 
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Alle ore 9.42 entra il Cons. Sorci. 

Nicolao (Presidente f.f.): chiede di leggere il prossimo verbale da approvare. 

Il Segretario dà lettura del verbale n. 140 del 29/10/2020.  

Alle ore 9.47 il verbale n. 140 DEL 29/10/2020 viene posto in votazione per appello nominale ed 

approvato all’unanimità dei presenti (otto). 

Imperiale (Consigliere): nella qualità di Capogruppo del Gruppo Misto chiede 5 minuti di 

sospensione per conferire con i colleghi del gruppo. 

Nicolao (Presidente f.f.): su richiesta del Capogruppo Imperiale sospende i lavori d’aula non per 5 

ma per 10 minuti, riprenderanno alle ore 10.00. 

Alle ore 10.00 al termine dell’appello nominale sono presenti otto Consiglieri (Nicolao, Imperiale, 

Pitarresi, Randazzo, Tramuto, Valenti e Vetrano), pertanto, considerata la presenza del numero 

legale, si prosegue con i lavori d’aula. 

Nicolao (Presidente f.f.): dà spazio al Capogruppo Imperiale per eventuali comunicazioni a seguito 

di richiesta di sospensione per interloquire con i membri del Gruppo Misto, evidenziando che lo 

stesso ne fa parte ma di non essere stato contattato. 

Imperiale (Consigliere): non ha dichiarazioni da fare in quanto non è riuscito a contattare tutti i 

membri del Gruppo misto, in particolare la Cons. Pitarresi. 

Nicolao (Presidente f.f.): chiede al Segretario di procedere con i lavori d’aula. 

La successiva mozione da approvare è la n. 32 presentata dal Consigliere Tramuto: “Pulizia caditoie 

Piazza Sant’Onofrio, Piazzetta Caldomai e Vicolo delle Api”; il Segretario ne dà lettura. 

Tramuto (Consigliere): illustra la mozione n. 32 evidenziando che la pulizia delle caditoie 

richiesta è urgente e necessaria per scongiurare allagamenti con conseguenti disagi. 

Valenti (Consigliere): voterà la mozione favorevole al fine di evitare allagamenti. 

Venturella (Consigliere): è una mozione importante per evitare scene che già conosciamo, colpa 

anche delle carenze strutturali. 

Randazzo (Consigliere): è un problema sentito del centro storico che diventa un fiume in piena, la 

voterà favorevole. 

Imperiale (Consigliere): è favorevole alla mozione, la pulizia deve essere effettuata prima 

dell’inizio delle piogge. 

Nicolao (Presidente f.f.): invita il Cons Tramuto a notiziare anche RAP della mozione. Pone quindi 

in votazione per appello nominale la mozione n. 32. 

Alle ore 10.09 l’aula approva all’unanimità dei presenti (otto) la mozione n. 32. 

Nicolao (Presidente f.f.): Chiede di passare alla successiva mozione all’o.d.g. ovvero la n. 33 

presentata dal Consigliere Tramuto: “Pulizia via Santa Rita, Via della Ruota e intersezioni”. 
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Il Segretario ne dà lettura. 

Al termine della lettura il Cons. Tramuto non risulta collegato. 

Nicolao (Presidente f.f.): chiede al capogruppo Italia Viva Cons. Sorci, di cui il Cons. Tramuto fa 

parte, se vuole trattare la mozione. 

Sorci (Consigliere): ritiene che debba farsi come da prassi che la trattazione avviene in presenza 

dei proponenti. 

Nicolao (Presidente f.f.): in considerazione che anche la mozione n. 34 è presentata dal Cons. 

Tramuto assente, chiede di passare alla mozione n. 35 presentata dalla Consigliera Vetrano: 

“Richiesta spazzamento meccanico mensile in Piazza san Gregorio”.  

I Conss. Valenti e Venturella escono alle ore 10.12. 

Nicolao (Presidente f.f.): propone la sostituzione dello scrutatore uscente Cons. Valenti con la 

Cons. Vetrano.  

Alle ore 10.13 l’aula approva per appello nominale all’unanimità dei presenti (cinque). 

Vetrano (Consigliere): Chiede l’accantonamento della mozione n. 35 in quanto in data odierna ha 

un sopralluogo in merito. 

Il Cons. Randazzo esce alle ore 10.14. 

Nicolao (Presidente f.f.): propone la sostituzione dello scrutatore uscente Cons. Randazzo con il 

Cons. Sorci. 

Alle ore 10.14 il Cons Sorci non è presente alla votazione quindi non può procedersi alla nomina. 

Nicolao (Presidente f.f.): chiede la verifica del numero legale. 

Alle ore 10.16 sono presenti tre Consiglieri (Nicolao, Pitarresi e Vetrano), pertanto, considerata la 

mancanza del numero legale, il Presidente f.f. chiude definitivamente la seduta.  

 

            IL SEGRETARIO       IL PRESIDENTE F.F. 
            Dott. Marco Conigliaro                           Nicolao Antonio 
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